

|        | Сегодня | + / - | Годовой max               | Годовой min               |
|--------|---------|-------|---------------------------|---------------------------|
| Доллар | 60.22   | +1.44 | 69.66 (2 февраля 2015 г.) | 49.21 (19 мая 2015 г.)    |
| Евро   | 66.62   | +1.54 | 78.79 (2 февраля 2015 г.) | 52.90 (17 апреля 2015 г.) |

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

# Приказано уничтожить!

Наше продовольственное эмбарго не смогло закрыть рынок страны от запрещённых продуктов

Рудольф ГРАШИН

В минувшую пятницу на совещании с членами правительства Президент России Владимир Путин поддержал инициативу главы Минсельхоза Александра Ткачёва, который предложил уничтожить прямо на границе продовольственные товары, ввозимые в нашу страну в обход тех ограничений, что были приняты в ответ на антироссийские санкции. Выходит, что российское продовольственное эмбарго даже спустя год после введения со своей задачей не справляется. Почему так произошло и можно ли ситуацию как-то исправить?

Помните, в августе прошлого года, сразу после президентского указа об контрсанкциях, для части россиян актуальным стал вопрос: «Как прожить без фуа-гра и хамонов?». Оказалось, зря волновались. Сегодня почти в каждом крупном екатеринбургском магазине вы найдёте испанский хамон. На витринах некоторых представлено даже несколько его сортов и вариантов упаковки этого продукта, компанию хамену может составить также итальянский прошутто. Та же картина с французскими паштетами.

Таких товаров немного, но их присутствие заметно на прилавках. Работая в рамках проекта «Народный контроль», мы это видим, — говорит председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды Законодательного собрания Свердловской области Илья Гаффаров.

Получается, что контрсанкции ударили не только (и не столько) по западным производителям, сколько по



Пользуясь тем, что из-под запрета выведена безлактозная молочная продукция, европейские поставщики наводнили наш рынок «безлактозными» сырами. Но по сути это обычные сыры

карману россиянина: запрещённые товары в нашу страну всё равно доставляются, но из-за появившихся сложностей их цена выросла.

## Как обходят санкции?

Основная масса запрещённых к ввозу в нашу страну продуктов появляется на полках магазинов под видом вполне легальных. Например, пользуясь тем, что из-под запрета на поставки выведена безлактозная продукция, европейские поставщики наводнили наш рынок «безлактозными» сырами. Но так как чётких требований по содержанию в молочных продуктах лактозы нет и по своему составу такая продукция практически не отличается от обычной, то по сути это уже выливается в поставки товара в обход ответных санкций.

Второй трюк поставщиков продовольственного контрафакта — «перебивка номеров», то есть указание в сопроводительных документах той страны, которая не попадает под наши контрсанкции. Этот способ можно наблюдать на прилавках с фруктами. Например, до запретительных мер, объявленных российским правительством, почти вся груша сорта «Конференс» поступала к нам из Бельгии, Голландии и Польши. Теперь вдруг оказалось, что крупным поставщиком такой груши является Босния и Герцеговина. Та же история с яблоками. Раньше плоды сорта «Гренин Смит» ввозили из Польши, Германии и Голландии, а «Голден Делишес» — из Франции и Италии. Сейчас же на этикетках в качестве страны происхождения такого товара зачастую значится Сербия. Реаль-

но ли все эти яблоки выращены на Балканах — ответ кажется очевидным. — Год назад хоть многие в торговле и паниковали по поводу ответных санкций, но полки с фруктами не опустели, потому что как возили те же яблоки из Европы, так и возят. Если нагнать закрыть все поставки и не допускать на наш рынок санкционной продукции, с полки может исчезнуть до 50 процентов фруктов, — считает директор ООО «Урожай импорт» Игорь Сычёв.

## Почему это возможно?

Причин, по которым российское эмбарго похоже не на каменную стену, а на сыр с дырками, несколько. Первая — это юридический «прокол». Санкционные товары нельзя в Россию

ного союза, в который вошли Россия, Белоруссия и Казахстан, взаимный таможенный контроль на границах этих стран НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ. То есть запрещённый у нас товар можно сперва ввезти на территорию Белоруссии или Казахстана, а уже оттуда беспрепятственно отправить в Россию — границы открыты.

Да, конечно, на складах и в магазинах партии товаров отслеживаются государственными контролирующими органами, но эффективность их работы оставляет желать лучшего (в том числе и по причине описанного юридического «прокола»).

## Что делать?

В Уральском таможенном управлении нам сообщили, что до сих пор фуры с санкционным продовольствием на границе с Казахстаном, если их удавалось отловить, просто разворачивали обратно. Если будет принято решение по уничтожению такого груза, то возможно, поступать в этом случае будут по аналогии с тем, как уничтожается другой контрафакт: товар раздавят гусеницами бульдозера. Но уничтожать продовольствие, во-первых, сомнительно с моральной точки зрения. А во-вторых, бесполезно, поскольку это не решает главной проблемы, не решённой и сейчас, — как отловить незаконный груз? Изменить правила Таможенного союза?

Внести изменения в постановление правительства области Денис Паслер. Тогда под удар начнут попадать магазины, а их проконтролировать (и — в случае необходимости — наказывать) гораздо проще. Если же продукция будет нелегально продаваться, то по крайней мере некоторые из контрафактных трюков перестанут работать.



## Красноуральск получил 189,9 миллиона ₽

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

В Красноуральск поступил первый транш в размере 189,9 миллиона рублей от федерального Фонда развития моногородов. Деньги потратят на строительство индустриального парка «Богословский». Резиденты парка приступят к возведению своих производств уже в 2016 году.

По соглашению предусмотрено финансирование Фондом расходов на создание инфраструктуры индустриального парка «Богословский» в размере 633,1 миллиона рублей, — уточнил первый вице-премьер областного правительства — министр инвестиций и развития Алексей Орлов. — Доля областного финансирования составляет 349,2 миллиона рублей. В ближайшее время департамент государственных закупок Свердловской области объявит конкурс на право заключения госконтракта на строительство первого этапа инфраструктуры, а в августе текущего года состоится конкурс на проектирование второго этапа строительства.

Напомним, индустриальный парк «Богословский» расположен в северной части Красноуральска близ территории градообразующего предприятия ОАО «БАЗ-СУАЛ» — крупнейшего предприятия горной промышленности РФ. Приоритетными отраслевыми направлениями индустриального парка станут перера-

ботка техногенных отходов БАЗа, производство автомобильных, авиационных компонентов, производство строительных материалов и конструкций. Это огромная (86 га) площадка для малого и среднего бизнеса, которая позволит привлечь инвестиции, обеспечить до 1 500 рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующего предприятия.

Свердловская область стала одним из первых регионов РФ, с которым начал работать Фонд развития моногородов. Помимо средств Фонда свердловскими властями будут разрабатываться дополнительные меры поддержки резидентов «Богословского» с участием как федеральных, так и региональных институтов развития.

Создание индустриального парка «Богословский» — далеко не единственная помощь Красноуральску. Сегодня на федеральном уровне принимаются необходимые документы по созданию территорий опережающего развития (ТОР) в моногородах. В Свердловской области таких городов 15, и Красноуральск может получить статус ТОП первым в России. На днях губернатор Евгений Куйвашев предложил Красноуральск в качестве пилотной площадки на совещании по созданию территорий опережающего социально-экономического развития в моногородах, которое провёл председатель правительства РФ Дмитрий Медведев.

## Благодаря разработке уральцев слабовидящие смогут получить работу

Татьяна МОРОЗОВА

Свердловский венчурный фонд одобрил финансирование нового инновационного проекта, который имеет социальную направленность, — разработчики из Екатеринбурга получили 23 миллиона рублей на производство стационарного видеувеличителя с функцией читающей машины. Это устройство предназначено для реабилитации инвалидов по зрению.

Компания «Круст» уже несколько лет выпускает для слабовидящих людей ручной видеувеличитель, который можно использовать как лупу, фотоаппарат, а иногда даже как бинокль. Новое устройство — это следующий шаг в развитии, поскольку видеувеличитель имеет озвучиватель, который позволяет, например, слушать говорящие книги. До сих пор функция видения и чтения были «разбросаны» по двум разным устройствам.

Наш прибор может быть применён как персональное рабочее место для тех людей, у которых нарушена зрительная функция. То есть инвалиды по зрению смогут получить работу. Устройство также может использоваться дома, в библиотеках и других учреждениях, — рассказал «ОГ» его главный разработчик Иван Кузнецов.

## За граница не поможет

Проект реализуется в рамках импортозамещения — сейчас подобные аппараты производятся только за рубежом и стоят по 150–160 тысяч рублей каждый, в то время как отечественное устройство оценивается примерно в 80 тысяч рублей, то есть в два раза дешевле. — Мы станем первой российской компанией в этой сфере, создавшей аналог импортной продукции.



Представитель компании-разработчика Кирилл Шарин демонстрирует, как действует стационарный видеувеличитель. Маленькая надпись на банкноте становится больше человеческой ладони!

Но это не просто копия. То, что мы начинаем производить, намного функциональнее, — уверяет представитель компании Кирилл Шарин.

Знания о западной технике у наших разработчиков есть — благодаря участию в выставке технических средств реабилитации для инвалидов по зрению, которая ежегодно проходит во Франкфурте-на-Майне. Но они даже не пытались использовать импортные приборы для создания отечественного устройства: западный рынок разительно отличается от российского, потому что в нашей стране такой техникой пользуются в основном пожилые люди. Из-за этого для российских потребителей нужно создавать такой прибор, чтобы в том, как им пользоваться, могла разобраться простая российская бабушка. — Мы все разрабатываем

сами, с нуля — от идеи до её воплощения. Программное обеспечение для всех приборов мы тоже делаем сами, — говорит Иван Кузнецов. — Пользователи высказывают нам много различных предложений, жалоб и даже нареканий. Мы всё это слышим и устраняем.

## Пока приходится обходиться ручными видеувеличителями

Потребность в видеувеличителях в Свердловской области весьма высокая, рассказали «ОГ» в группе по связям с общественностью регионального отделения Фонда социального страхования (ФСС). Областное отделение ФСС регулярно заключает контракты с поставщиками на их закупку. Количество выдаваемых увеличителей составляет до 700 штук

в год. Но пока речь шла лишь о ручных видеувеличителях, поскольку контракты можно заключать только с отечественными производителями, а они стационарных электронных приборов ещё не производят.

Всего в разработку и закупку стационарного электронного видеувеличителя вложено 46 млн рублей (помимо 23 млн рублей от Свердловского венчурного фонда компания).

Первый товарный образец появится в январе-марте 2015 года. Для начала компания выпустит 50 устройств, затем намерена выйти на производство 1,5 тысячи приборов в год. Производственный участок будет находиться в Камеке Уральского. Для выпуска новой продукции будет создано 10–15 новых рабочих мест.

**Информация, раскрываемая ЗАО «Энергопромышленная компания» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 г. №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии»**

ЗАО «Энергопромышленная компания» — субъект розничного и оптового рынков электрической энергии (ОРЭ), не является субъектом естественной монополии, не осуществляет поставки электроэнергии населению и приравненным к нему категориям потребителей, не имеет статуса гарантирующего поставщика. Сбытовая надбавка ЗАО «ЭПК» не подлежит регулированию со стороны уполномоченных органов исполнительной власти и является договорной величиной.

Цены на приобретаемую на ОРЭ электроэнергию раскрываются ежемесячно на корпоративном сайте ЗАО «ЭПК» в сети Интернет. ЗАО «ЭПК» осуществляет закупку электроэнергии (мощности) на розничном и оптовом рынках электроэнергии. Закупка на розничном рынке осуществляется по ценам (тарифам) гарантирующих поставщиков. Средняя цена закупки электроэнергии по всем зарегистрированным на ОРЭ группам точек поставки (с учётом стоимости мощности и без учёта стоимости услуг на передачу и услуг инфраструктурных организаций) за 2014 год составила 1,57 руб. за 1 кВт\*ч без НДС (в 1-й ценовой зоне 1,63 руб., во 2-й — 1,19 руб. за 1 кВт\*ч).

К указанным ценам дополнительно покупателями оплачивается: сбытовая надбавка ЗАО «ЭПК», стоимость услуг ОАО «АТС», ОАО «ЦФР», Системного оператора, сетевых компаний. Основные условия договора купли-продажи электрической энергии:

- срок действия договора: с момента подписания до конца периода регулирования, с автоматической пролонгацией;
- цена на электроэнергию: переменная, в зависимости от заключённых договоров с поставщиками и биржевых цен на электроэнергию и мощность;
- оплата по договору осуществляется в валюте РФ, в виде безналичных платежей с учётом частичной авансовой оплаты;
- исполнение обязательств обеспечивается: со стороны Поставщика — действующим законодательством, со стороны Покупателя — наличием в договоре положения о начислении пени в случае нарушения сроков дисциплины;
- зона деятельности: в соответствии с действующим законодательством — территория РФ, зоны обслуживания в качестве гарантирующего поставщика нет;
- условия расторжения договора: по соглашению сторон, по решению суда, по уведомлению сторон, после выполнения сторонами всех обязательств по договору;
- ответственность сторон по договору обеспечивается: со стороны Поставщика — действующим законодательством, со стороны Покупателя — наличием в договоре положения о начислении пени в случае нарушения сроков дисциплины и в соответствии с действующим законодательством РФ.

Реквизиты ЗАО «Энергопромышленная компания»:  
620144, г. Екатеринбург, ул. Фрунзе, 96-В, 4-й этаж, тел. (343) 251-19-96, 251-19-85 (факс), eic@eic.ru, ИНН 6661105959, КПП 666101001, ОГРН 1026605226053, р/с 40702810300000000819 в ООО КБ «Кольцо Урала», г. Екатеринбург, к/с 30101810500000000768, БИК 046577768.

В полном объёме с информацией, подлежащей раскрытию ЗАО «Энергопромышленная компания», можно ознакомиться на корпоративном сайте: <http://www.eic.ru/company/disclosure/>.